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Viceprim-ministrul Cristina Lesnic a avut astăzi, 07 februarie, o întrevedere cu
Coordonatoarea Rezidentă a ONU și Reprezentanta Permanentă a Programului
Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD) în Republica Moldova Dafina Gercheva.

 

Dafina Gercheva a felicitat-o pe doamna Cristina Lesnic cu ocazia preluării mandatului
de Vicepremier responsabil de politicile de reintegrare, specificând că ONU și PNUD
lucrează în comun pentru a apropia cele două maluri ale Nistrului, a facilita
reconcilierea socială, a construi poduri de încredere, a spori contactele interumane, a
facilita procesul de reintegrare, a sprijini reglementarea dosarului transnistrean și a
contribui la avansarea negocierilor pe această dimensiune.

 

O atenție deosebită a fost acordată Programului „Măsuri de consolidare a încrederii”,
fiind apreciată contribuția PNUD în special pe filiera modernizării sectorului de ocrotire
a sănătății și a promovării drepturilor omului. Anume, prin acest program în perioada
anilor 2009-2018 au fost alocate fonduri în valoare totală de 24,3 mln de euro, fiind
implementate sute de proiecte a căror beneficiari au fost comunitățile locale, mediul
de afaceri și instituțiile societății civile ce au realizat proiecte comune în Zona de
Securitate și în localitățile din stânga Nistrului. Un exemplu recent și pozitiv este
extinderea cu suportul programului de referință a Centrului de Sănătate din s.Varnița,
la serviciile medicale gratuite ale căruia apelează anual peste 13 mii de persoane,
inclusiv din regiunea transnistreană, iar în ultimii ani numărul de beneficiari din stânga
Nistrului practic s-a mărit de șase ori.

 



La rândul său, Vicepremierul Cristina Lesnic a specificat importanța proiectelor UE-
PNUD pentru dezvoltarea social-economică a comunităților locale și pentru
îmbunătățirea interacțiunii între ambele maluri ale Nistrului, concretizând că în raport
cu partenerii și donatorii externi autoritățile Republicii Moldova mizează pe o
cooperare transparentă și reciproc avantajoasă, focusată pe stabilirea unor platforme
eficiente de comunicare, pe dezvoltarea capacităților instituționale în procesul de
realizare a dezideratului de reintegrare a țării și pe complementarea eforturilor
autorităților statului în modernizarea serviciilor publice și în reformarea sectoarelor
strategice.

 

De asemenea, s-a menționat necesitatea multiplicării programelor și proiectelor pe
domeniul promovării drepturilor omului, în special în partea ce ține protecția
persoanelor cu dizabilități, combaterea violenței domestice, acces la servicii medicale
calitative în penitenciare, asigurarea liberei circulații.

 


